

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XLI
NÚMERO 12.539

OFICINAS
Escritor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Jueves 21 de Agosto de 1930

IMPRESA
Temprado, letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono Urbano, 52

(FRANQUEO
CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

Llega a Castellón, posesionándose seguidamente del cargo de administrador principal de Correos de esta provincia, don Lucas Izquierdo.

—En el Senillar del Cuadro se declara un violento incendio que abarca una gran extensión.

—Es nombrado Juez municipal suplente de Castellón el señor Tena Carbó.

—En la tienda de Ultramarinos de don Francisco Tárrega Dolz se descubre un importante robo cuya cuenta pasa de 10.000 pesetas, siendo detenido como presunto autor un dependiente de dicho Establecimiento.

—Es declarado cesante el oficial de este Gobierno civil don Gonzalo Hernández.

—Llegan a Castellón los redactores científicos de varios periódicos de Madrid y Valencia para hacer información de las soberbias instalaciones de aparatos en Castellón y Alcocebre para estudiar el próximo exipso total de scl.

—En la playa del Pinar la corriente arrastra a dos bañistas que corren inminente peligro de parecer ahogados, siendo salvados por los barqueros de servicio.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer—Olla valenciana

Servida en Raolonas

A inscriptos. 68
» no idem. 10
» transeúntes. 2
» 4 niños, media ración. 2

Total. 82

Cena de ayer.—Fideos con mcnudos.

Servida en Raolonas

A inscriptos. 71
» no idem. 10
» transeúntes. 3
» 8 niños media ración. 4

Total. 88

Círculo Mercantil e Industrial de Castellón

Al objeto de tratar del informe que debe darse referente al empréstito y mejoras urbanas proyectadas por el Excmo. Ayuntamiento, esta Sociedad celebrará Junta general extraordinaria el próximo día 21 a las 9:30 de la noche en el salón de actos.

La reunión será de 2.ª convocatoria por no haberse reunido suficiente número en la 1.ª

Castellón 19 Agosto de 1930.

La Junta Directiva.

DEL MOMENTO

El frente único republicano

Un periodista donostiarra informa al *Heraldo de Aragón* de la reciente reunión de caudillos izquierdistas celebrada en San Sebastián y entre otras cosas dice con el mismo epígrafe de las presentes líneas:

«Es un hecho consumado, el frente único republicano.

Todos los grupos, todos los matices del republicanismo—aunque no estuvo presente el Partido Federal, no es posible dudar de su actitud—están unidos, sin reservas ni distinguos, para una acción común.

«¿Cuál es el objetivo de esta acción común? Baste decir que no se habló de elecciones sino para considerarlas como un fenómeno hipotético, del cual no había por qué ocuparse; y recordar que los elementos reunidos son republicanos.

Y acerca de los acuerdos relativos a este fin concreto que la unión pactada persigue, se guardó la más absoluta reserva. El porvenir se encargará de revelarlos cuando se hayan convertido en actos y en realidades tangibles.

Solo pudimos saber que la reunión no necesitará estrambotes. Creíase que ayer únicamente se lograría iniciar las conversaciones y detenerlas en el momento de unir las voluntades y concertar el frente único. Pero el alcance de la reunión fué tan amplio que nada quedó por resolver. Ya no serán necesarias nuevas conferencias.

El plan de acción—acción enérgica e inmediata—quedó totalmente concretado. No habrá que retocar ni que rectificar.»

Homenaje del pueblo de Novelda al guitarrista Paco Tárrega

En el pueblo de Novelda (Alicante), donde el glorioso guitarrista castellonense contrajo matrimonio con la santa mujer no ha mucho fallecida en Castellón, acaba de rendirse tributo a la memoria inmortal del que fué mago de la guitarra y el tributo ha consistido en rotular con su nombre la antigua plaza de San Roque, una de las mejores de la población.

El acto de descubrir la artística lápida fué solemne y congregó a todo el vecindario con el Ayuntamiento a la cabeza, presidido por el alcalde que se hizo acompañar de la bella María Tárrega Rizo, hija del insigne artista y de don Vicente Tárrega, hermano del genial guitarrista.

La lápida fué descubierta a los acordes de la Marcha Real y entre vitores y aplausos de la multitud, aplausos y vitores que alcanzaron también muy justamente a los afortunados iniciadores de la iniciativa, un antiguo quinteto de Novelda formado por modestos trabajadores que tanto se distinguieron en tiempos del inolvidable artista homenajeado y el hermano político del mismo don Gregorio Rizo Iñesta.

La lápida es de mármol y en uno de sus ángulos aparece el busto de Tárrega, de inimitable parecido.

Se ha elegido para su colocación la plaza de San Roque que, como decimos más arriba, es una de las mejores de la población, porque en ella vivió el padre de la que fué ejemplar compañera de Paco Tárrega.

La encantadora Marija Tárrega y su tío Vicente, se vieron obligados a subir al balcón de la casa para dar las gracias a la multitud y el momento este fué de intensa emoción para todos.

Por Castellón agradece el HERALDO este Homenaje del noble pueblo de Novelda a uno de los artistas más excelso de Castellón y sabrá corresponderlo. Desde luego nosotros quedamos profundamente agradecidos y muy obligados a los cultos hijos de Novelda y a su ilustre Ayuntamiento.



Las polillas de las casas de huéspedes

—¿A dónde va usted con esa maleta tan deprisa?
—Señora, voy al Banco a buscar dinero para pagarle su cuenta.

Fiscales municipales y suplentes

Dentro del plazo legal han solicitado ser nombrados Fiscales municipales y suplentes en la próxima renovación ordinaria, que corresponde a la primera mitad alfabética de los pueblos de cada partido judicial, para ejercer durante el cuatrienio comprendido del 1.º de Enero de 1931 a igual fecha de 1935, los señores que se exponen en la siguiente relación, debiendo hacer constar que no han sido solicitados los cargos de los pueblos que no se consignan en la misma.

Provincia de Castellón

Partido judicial de Albalat de Benasal.—Fiscal, José Monferrer Tena y José Fabregat Lecha, y suplente, Eduardo Monferrer Badal.

Catí.—Fiscal, Vicente Adell Segura y suplente, Vicente Segura Roca.

Culla.—Fiscal, Rodrigo Moliner Bellés y Luis Albert Pitarch.

Castellón

Castellón.—Fiscal, Carlos Sanz de Bremond Aparisi y Ramón E. Feltzer Torres.

Cabanes.—Fiscal, José Amado Amer Segarra.

Lucena del Cid

Adzaneta.—Fiscal, Manuel Beltrán Miralles y Facundo Aicart Roig.

Figueroles.—Fiscal, José Panfili Prades, y suplente, Mateo Escribá Casador.

Nules

Artana.—Fiscal, Pascual Martí Ibáñez, José Plá Catret y Francisco Sales Novella, y suplente, José Catret Silvestre.

Bschí.—Fiscal, Francisco Franch Sanahuja y Tomás Hernando Nobo, y suplente, Francisco Franch Mollar.

San Mateo

Canet de Roig.—Fiscal, Joaquín Miralles Vives, Carlos Jaime Meseguer y Tomás Jovani Tolós, y suplentes, Francisco Bort Vidal, Carlos Jaime Meseguer y Tomás Jovani Tolós.

Corvera del Maestro.—Fiscal, Vicente Fuster Sorli, Ramón Adell Sorli, Vicente Billester y Vicente Traver Redó.

Segorbe

Aleudia de Veo.—Fiscal, Miguel Molina Herrería.

Ahín.—Fiscal, Enrique Izquierdo Balaguer.

Altura.—Fiscal, Juan Sebastián Pérez.

Arañuel.—Fiscal, Manuel Búa Foras.

Azuébar.—Fiscal, José Molina Zorrilla, y suplente, Miguel Zorrilla Molina.

Cirat.—Fiscal, Angel Montoliu Santolaria, y suplente, Miguel Collado Santolaria.

Gaiñel.—Fiscal, Manuel Joli Ramos, y suplente, Ramón Pérez Ramos.

Vinaroz

Cálig.—Fiscal, Enrique Batiste Lacruz, y suplente, Marcelino Molinos Pauner.

Peñíscola.—Fiscal, Queremón Riba Bizarri, Cayetano Llopis Aya y Antonio Martínez Llopis.

Rosell.—Fiscal, José Muñoz Ferronollos, Joaquín Todó Bala y Domingo Bál Plá, y suplente, Juan Ferrer Ferronollos.

Durante los quince días subsiguientes a la publicación del presente anuncio, podrán presentarse en la Secretaría de Gobierno de la Audiencia Territorial de Valencia, observaciones o reclamaciones con documentos comprobantes.

Dispongo

de una habitación apropiada para colocar muebles.
Razón, Cardona Vives, 33-2.º.

Mutualidad de Personal de Aduanas

CIRCULAR

«Creada por Real Decreto del Ministerio de Hacienda, de fecha 22 de Julio último, la Asociación de carácter benéfico titulada «Mutualidad del personal de aduanas» entidad que además de sustituir en todos sus fines al Colegio de Huérfanos del Cuerpo Pericial de Aduanas, extiende sus beneficios a otras atenciones no comprendidas en aquel y que se detallan en el artículo primero del Reglamento aprobado por el mismo citado R.D. es de necesidad para que su Consejo de Administración pueda decidir el momento en que atendiendo a la situación económica de la Institución, deban empezar a concederse las pensiones respectivas, por el orden de prelación que el Reglamento establece, formar una relación del número exacto de las personas a quienes actualmente puedan alcanzar los beneficios de aquella.

Para conseguir este objeto, esta Presidencia ha acordado interesar de usted como delegado de la Mutualidad, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 21 del citado Reglamento, el cumplimiento de los extremos siguientes:

1.º Por todos los medios que tenga a su alcance, tanto oficiales como particulares y con la cooperación que a tal objeto pueda prestarle el personal de esa provincia, se difunda la existencia de la Mutualidad en forma que pueda ser conocida por todas aquellas personas que con derecho a sus beneficios residen en ella;

2.º Que todas estas personas, con excepción de las madres o representantes legales de los huérfanos que actualmente se hallan acogidos y que por esta circunstancia perciben ya la pensión que les corresponde, se dirijan por medio de esa Delegación al Consejo de Administración de la Mutualidad en súplica de reconocimiento de derecho de que se crean asistidas.

En las instancias que formulen la petición se hará constar claramente el nombre del presunto beneficiario, su edad, estado, residencia, nombre del causante y su grado de parentesco. Si se trata de huérfanos que hubieran estado acogidos al suprimido Colegio, indicarán el motivo porque fueron dados de baja. En el caso de ser huérfanas solteras, mayores de 25 años, viudas sin hijos, madres o hermanas de los funcionarios, que perciban un haber pasivo, consignarán su cuantía, y las que tuvieren colocación o empleo retribuido, manifestarán su clase e importe de la retribución, bien entendido que en el caso de ser esta superior a 2.000 pesetas anuales, no tienen derecho a los auxilios de la Mutualidad. Los jubilados expresarán la fecha de su jubilación, categoría con que fueron clasificados a los efectos de los derechos pasivos y asignación que por los mismos les haya sido reconocido.

Dichas instancias habrán de ser remitidas antes del 1.º de Octubre próximo, quedando sin efecto las peticiones que se hagan posteriormente, y sea que por el momento sea necesario acompañar a las mismas documento alguno de justificación, que ya será oportunamente reclamados por el Consejo de Administración.

El Delegado provincial,
José Mías Sánchez.

Aviso

Los que deseen suscribirse a «La Novela Rosa», «El Hogar y la Moda» y «Lecturas», pasen por la calle Temprado, letra principal.

CRONICAS VERANIEGAS

LUCENA DEL CID

Los festejos de Agosto.

Un sol de Maravilla, este simpático sol montañés, el aire puro de las cumbres, y la nobleza e hidalguía de los lucenenses, han acompañado los festejos agostinos organizados por la Colonia de veraneantes y patrocinados por el Ayuntamiento, a beneficio de la Colonia Escolar del Excelentísimo Ayuntamiento de Castellón y pobres de la localidad.

La villa ha presenciado con encanto sugestivo las pinceladas de color ofrecidas por la multitud abigarrada y turística, que han sentido aquí sus reales durante los tres días históricos del 15, 16 y 17, en los cuales hemos tenido concerradas, encierro bocacerradas, verbenas, músicas, tracas, cohetes, reparto de carne y otros excesos.

En los días de boceros, el gran Luis Perona filigranó e banderilló su *mijita* nada más; y los «sportmans» Cayetano Bigué (-) El Niño de Castellón, José Candela Dr. sin alias, Enrique Mor (-) Morito, «Vilalonguita», Gonzalo Puerto, Pepito Pocar, Vicente Pocar, Navarrito, Pradesito, Fabrite, Gayita, Chulietta, Juan Joselito, Gonzalo Escrig «Gonzaito» Luis Pocar «Freg» y otros, también lucieron sus múltiples habilidades en las diferentes suertes del toreo, sobre todo suertes, y en la *tarara taurina* con espectáculos de «atación» y alegría general. Los becerros fueron pastueños, nobles y «revolucionarios». La plaza *ad hoc*, tenía un encanto singular, y los balcones, ventanas, terrados, tejados, rejis y demás *miradores* lucían como macetas las caras bonitas y cuerpos gentiles de estas mocitas lucenenses todo cariño, gentileza y elegancia, cerrando el marco las bellas y *postineras* veraneantes.

Los niños y niñas de la Colonia Escolar acompañados de sus maestros y presididos por el señor alcalde don Tertuliano Puerto, gozaron entusiasmados del espectáculo taurino y cantaron sus típicas canciones desde el *carafal* que por orden de la misma Autoridad fué levantado en un ángulo de la Plaza. La música «Palestrina» bajo las batutas de Cabedo y burrianense Vicente Martínez, alegró la reunión y las verbenas, y no turbó el más ligero incidente, ni desgracias estos días de boceros, y estas fiestas montañesas, que no podrá ser igualadas en gentileza y orden por ningún pueblo *congenere*, como dice el Corresponsal en Alcora del *Diario de la Mañana*, de hoy. Y conste que no es *alusión*.

La carne de los beceros, en particular los espléndidos filetes, fueron saboreados por los «colonos» que agradecieron con entusiasmo el delicado presente ofrecido, así como los pobres de la villa, que dicho sea en honor a la población son poquitos.

La noche del domingo hubo globos «cautivos» y fuegos aéreos durante el tradicional concierto en la plaza al final fué disparada una traca de «quinientos» metros en colores, preciosos, que pertenecían de una de las calles adyacentes, y cruzando en fantásticas direcciones y entrelazada, terminó en lo alto de la torre Parroquial. Y como digno remate a las Fiestas agostinas se «corrieron» unos fuegos sueltos cuyas culebrinas y estampidos daban la sensación de unos de esos gloriosos castillos ingleses al borde del Tamesis...

Felicitemos cordialmente a las autoridades y muy especialmente a nuestro querido amigo el señor alcalde don Tertuliano Puerto porque sin duda debido a sus desvelos y entusiasta dirección gubernativa, no se ha alterado el orden en lo más mínimo, habiéndose cumplido el programa de festejos con una pasmosa regularidad. La población aplaudía entusiasmada los Bandos que para ello daba en Voz Pública por orden del señor alcalde.

Ahora a esperar las transiciones de San Miguel y San Hermolao que según mis noticias serán sonadas y dignas de la heroica e hidalga Villa.

Otras noticias.

Estos días últimos hemos saludado al señor Inspector Provincial de Sanidad Dr. Such que visitó la Colonia Escolar. Al insigne escultor Adsuara. A don Rogelio García inspector de la Compañía de Seguros «Zurich» que se hospedaba en la mansión veraniega de don Cayetano Bigué. A don Evaristo Crespo Azorja que de nuevo nos ha visitado. A don Ignacio Villalonga con su hijo, y otros muchos que sentimos no recordar y que además harían interminable la lista.

—Es digna de mencionar la tradicional ofrenda que el Dr. don José Candela realiza todos los años en honor de la Colonia Escolar, obsequiándola con una merienda con la maravillosa Fuente del Pral. Los niños y niñas saborean las exquisitas y vitorean al gozo rosa donante. El hecho tuvo lugar el pasado domingo. Felicitemos al amigo Candela por su altruismo y por aquello de «D. J. d. que los niños se acercan a mí.»

201

Pregunte usted hoy mismo en
La Senyera, Colón, 42

VICHY CATALAN

AGUA MINERAL NATURAL, ALCALINA, BICARBONATADA SÓDICA
Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTÓMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios
DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS
Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—Barcelona

Balneario del Baño (Navajas)

Abierto todo el año

TEMPORADA DE BAÑOS AUTO A LA ESTACIÓN

Agua medicinal, indicadísima para curar reuma en todas sus manifestaciones. Especialísimas para el estómago, riñones y cálculos. De gran resultado para las herpes y llagas. Situación climatológica de primer orden. Casitas y habitaciones. Agua y luz eléctrica. Ermita.

Dirección: NAVAJAS (Provincia de Castellón)

Itinerario: Ferrocarril Central de Aragón, estación de Navajas a dos kilómetros del Balneario.

Análisis de las aguas Minero-Medicinales según el Dr. Monserrat

COMPONENTES EN UN LITRO

Aire.	22 cénts. cúbicos
Acido carbónico.	363 » »

Sulfato sódico	0'123 gramos
Sulfato cálcico	0'090 »
Cloruro cálcico	0'034 »
Carbonato cálcico	0'131 »
Carbonato magnésico.	0'082 »
Acido silícico.	0'011 »
Materia orgánica	Indicios
	0'471

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio de la noche y madrugada)
Madrid 21 Agosto

Lo del día

Declaraciones de los nuevos ministros de Hacienda y Economía

Telegrafías de Santander que ayer, terminada la Jura de los nuevos ministros, cambiaron estos impresiones con el Rey y el Jefe del Gobierno.

Terminado esta especie de consejo, el Rey invitó a almorzar en Palacio a los ministros que se encuentran en Santander.

Momentos antes del almuerzo, los periodistas solicitaron ser recibidos por el presidente y los nuevos ministros, que atendieron el requerimiento inmediatamente.

El primero en llegar a ellos fué el señor Wais, quien les manifestó que era todavía muy prematuro y hasta precipitado hablar de proyectos o de planes a realizar.

Sobre el Ministerio que acaba de conferirse, aunque desde el Ministerio de Economía—añadió—he seguido todo lo relativo al problema de los cambios por la estrecha relación que existe entre las funciones de ambos departamentos.

Son de tal complejidad las privativas del de Hacienda, que no es fácil avazar un programa cuando sólo hace unos minutos que he jurado el cargo.

Es pronto, compréndalo ustedes, anticipar propósitos ni anunciar las medidas que hayan de adoptarse, porque en éste momento una precipitación podría comprometer los importantes intereses de la nación.

Tampoco es problema éste de los que se resuelven por la acción de un consejero de la Corona, sino que necesita la colaboración de todos sus compañeros de Gabinete y de un modo especialísimo la del de Economía, porque no hay que olvidar que mucho afecta el asunto a la balanza comercial.

En este sentido creo que yo he de encontrar un colaborador valiosísimo en mi nuevo compañero de Gabinete, señor Rodríguez de Viguri.

En el Consejo de Ministros que el viernes próximo se ha de celebrar en Madrid se tratará con toda minuciosidad y detalle el plan que hemos de seguir y llegado este momento, podremos anticipar a ustedes algo de lo que nos proponemos llevar a cabo. Sin embargo, creo conveniente advertir que hemos de ser todos parcos en palabras, porque yo prefiero que la información periodística sea más que de lo yo diga, de lo que haga.

Después habló con los periodistas el nuevo ministro de Economía, Empezó la conversación diciendo que se halla completamente identificado con el Gobierno y que será un colaborador más del Gabinete del general Berenguer.

Por lo que se refiere al Ministerio de la Economía, añadió que es tan admirable la labor de reorganización que desde ese departamento ha sido llevado a cabo por el señor Wais, que facilita enorme y considerablemente su gestión. La obra emprendida por mi antecesor—agregó—que me complazco en reconocer y proclamar, en este asunto, es tal que me da resuellos los principales asuntos.

Además, los servicios de ambos departamentos son muy parecidos, y yo tengo la satisfacción de encontrar con que en el personal de Economía cuento con funcionarios que son antiguos compañeros y amigos míos, ya que el ingreso de algunos de ellos ha sido juzgado por mí en las oposiciones. De manera que por ello será colaborado eficaz en la labor que ha de desarrollarse el Gobierno; algo ha de influir también el que desempeñara la subsecretaría de Fomento, Abastos y Subsistencias en los años 1919, 20 y 22.

Por lo que se refiere al problema de los cambios, las medidas que hayan de adoptarse son completamente de la incumbencia del ministro de Hacienda, y aún cuando en este problema haya desde luego alguna relación muy estrecha entre ambos Ministerios, las resoluciones que convengan llevar a la práctica son obra de conjunto que tienen que ser acordadas en los oportunos Consejos de Ministros.

Vengo al Ministerio, añadió, animado de los mejores deseos y con un optimismo muy grande respecto de la eficacia e importancia de la labor que ha de realizar en bien de España este Gobierno.

Cuando los periodistas conversaban con el señor Rodríguez de Viguri, entró en el despacho el jefe del Gobierno, conde de Xauen, a quien se le notaba una gran satisfacción en el semblante y así lo hicieron notar los reporteros.

Le preguntaron si la reunión de los ministros con el Rey había tenido carácter de Consejo, a lo que el conde dijo:

—No; de ninguna manera señores. Nos hemos limitado sencillamente a conversar unos momentos con el Monarca, mientras tomábamos el aperitivo, y claro es que hablando de diversos asuntos le hemos hablado de las orientaciones para el futuro, pero en términos tan generales que no hay materia de información.

—¿Quiero usted decirnos si el viernes se celebrará Consejo?—interrogó un periodista.

—Sí; efectivamente. Y para ello saldremos esta noche en el expreso para Madrid.

—¿Se tratará, señor, presidente, en la reunión ministerial del problema de los cambios?

—Es natural que así sea, y en esa reunión el nuevo ministro de Hacienda informará ampliamente, y después de escuchar este informe, será cuando acordaremos las orientaciones que se han de seguir.

—Díganos, señor presidente, ¿la modificación del Gabinete afectará algo a la marcha política que se trazó el Gobierno?

—En nada absolutamente. El Ministerio es muy homogéneo, y pueden ustedes decir al país que el Gobierno que yo presido seguirá el programa que se había trazado y que cumplirá todo, absolutamente todo lo que había ofrecido cuando llegó el Poder.

—¿También las elecciones?

—También, desde luego. Estamos dispuestos a hacer la convocatoria de las Cortes inmediatamente que esté terminado el nuevo censo electoral y se halle cumplido el plazo legal para las rectificaciones que haya señaladas.

—¿Volverá usted a Santander, señor presidente?

—Sí; después del Consejo del viernes volveré a Santander, aunque naturalmente iré a Madrid cuantas veces sea preciso.

Desde luego seguiremos celebrando Consejos normales.

—¿Habrá firma política?

—Sí; el Rey ha firmado varios decretos de Presidencia; Fomento, Hacienda y Ejército, que luego facilitaré a ustedes.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid, 21 Agosto.

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han resultado favorecidos con los primeros premios los números siguientes:

86.083 León y Huelva.

31.131 La Línea y Barcelona.

22.329 Barcelona, Granada y Vigo.

29.305 Madrid, Barcelona y Valdepeñas.

38.04 Manresa.

5.963 Palma de Mallorca, Bilbao y Barcelona.

25.991 Llobregat y Barcelona.

2.362 Madrid, Alcala y San Sebastián.

9.379 Madrid, Coruña y Gijón.

29.340 Vitoria, Lérida y Madrid.

32.289 Jerez de los Caballeros, Granada y Sevilla.

16.791 Ceuta, Madrid y Barcelona.

36.849 Barcelona, San Sebastián y Madrid.

15.791 Ceuta, Madrid y Barcelona.

23.843 Bajar, Jerez de la Frontera, Pizarra y Gijón.

19.276 Madrid y Sevilla.

10.497 Barcelona, Palma de Mallorca y Madrid.

Un obsequio del doctor Tapia

En el pueblo de Riazza donde se encuentra veraneando, dió un banquete a los médicos rurales que asistieron a la Asamblea mensual de organización provincial, el eminente doctor Tapia.

Este anunció su propósito de presentarse candidato a Diputado a Cortes en las próximas elecciones generales por el distrito de Riazza, accediendo a los requerimientos de gran número de amigos suyos.

Pro Amnistía

La Comisión pro amnistía ha dirigido un escrito al ministro de la Gobernación acerca del proceder de gran número de autoridades locales que se niegan a conceder autorización para celebrar actos públicos y como el criterio del ministro no se ajusta al de dichas autoridades, piden que las órdenes accedan a que puedan celebrarse dichos actos en el local público.

Para los perjudicados por un terremoto

Esta mañana se ha reunido el pleno del Consejo de Estado para estudiar el expediente sobre concesión de un crédito extraordinario de un millón de pesetas destinado a socorrer a las familias perjudicadas por el reciente terremoto registrado en Montilla.

Asuntos diplomáticos

La «Gaceta» de hoy publica el texto del convenio comercial entre España y Egipto, en virtud del cual aplica el tratado de nación más favorecida a España para la exportación de productos del suelo e industrias a cambio de análogo trato a los procedentes de Egipto.

También anuncia dicho periódico oficial haber quedado depositados en la Secretaría de la Sociedad de Naciones por parte de Canadá e Irlanda los instrumentos de ratificación del Estatuto permanente de Justicia internacional.

Regresan el Presidente y los nuevos ministros

Esta mañana a las 10:25 llegaron en el expreso del Norte procedentes de Santander, el Presidente del Consejo y los ministros de Hacienda y Economía, señores Wais y Rodríguez de Viguri, respectivamente.

En la estación fueron recibidos los distinguidos viajeros por sus compañeros residentes en Madrid.

—En nada absolutamente. El Ministerio es muy homogéneo, y pueden ustedes decir al país que el Gobierno que yo presido seguirá el programa que se había trazado y que cumplirá todo, absolutamente todo lo que había ofrecido cuando llegó el Poder.

—¿También las elecciones?

—También, desde luego. Estamos dispuestos a hacer la convocatoria de las Cortes inmediatamente que esté terminado el nuevo censo electoral y se halle cumplido el plazo legal para las rectificaciones que haya señaladas.

—¿Volverá usted a Santander, señor presidente?

—Sí; después del Consejo del viernes volveré a Santander, aunque naturalmente iré a Madrid cuantas veces sea preciso.

Desde luego seguiremos celebrando Consejos normales.

—¿Habrá firma política?

—Sí; el Rey ha firmado varios decretos de Presidencia; Fomento, Hacienda y Ejército, que luego facilitaré a ustedes.

de las subsistencias vigilando el que los mantenimientos a que se contrae el artículo 12, lleguen al público en las debidas condiciones de calidad, peso y precio.

2.º Los alcaldes procederán al estudio de los precios que en sus respectivos términos municipales deben alcanzar los artículos de primera necesidad.

3.º Para el mejor y exacto cumplimiento de lo ordenado, los gobernadores civiles adoptarán las medidas que estimen necesarias utilizando los medios correctivos que estimen convenientes.

Comentarios a una visita

En los círculos sigue comentándose con apasionamiento la visita que en San Sebastián hizo días pasados el Duque de Miranda, al expresidente del Consejo señor Sánchez Guerra.

El verano de los ministros

Se cree que después del Consejo de mañana, los ministros darán por terminado su verano.

Quizá solo el presidente prorrogue unos días más su estancia en Santander.

El optimismo del conde de Romanones

Los amigos del conde de Romanones que le han visitado estos días en Sigüenza, dicen que conversando sobre la cuestión política, el jefe liberal ha dicho que de aquí a un mes se habría despedido ya totalmente la situación política en España.

Llegada de objetos artísticos

Han llegado procedentes de Barcelona los objetos pertenecientes al Museo Arqueológico Nacional, Academia de la Historia, Duque de Infantado y a los museos de Caballería, Ingenieros, Artillería e Infantería, que estuvieron expuestos en el Palacio Nacional de la Exposición de Barcelona.

Vienen acompañados de un funcionario de la Comisión municipal liquidadora de la Exposición y custodiados por la guardia civil.

Barcelona

Denuncia.

Salvador Piá, ha denunciado a la policía que en el hotel donde se hospeda le han sustraído la americana que contenía 2.000 pesetas en metálico y joyas por valor de 4.000.

El archiduque de Austria.

Esta mañana ha llegado en avioneta el archiduque Francisco de Austria, que acaba de participar en la prueba de la vuelta a Europa.

Se le ha tributado un cariñoso recibimiento. Mañana será obsequiado con un banquete.

El crimen de la calle de Espronceda.

Por la policía han sido detenidos Juan Serra y Francisco Bartal, como supuestos complicados en la muerte violenta de Jaime Merced.

El Barta es padre del individuo que hace algunos años hirió al infante.

Después de prestar declaración

ha sido puesto en libertad.

El Serra ha pasado a la cárcel un calidad de detenido.

Los agentes de policía estuvieron en la fábrica donde trabaja el muerto para practicar determinadas diligencias.

Su presencia en dicho lugar ha dado lugar a protestas de los obreros, que se han calmado cuando las policías han explicado el objeto de su visita.

El sumario Serrán.

Esta mañana a las doce el juez especial señor Alarcón, encargado de reconstituir el sumario contra Serrán, estuvo en su despacho del Palacio de Justicia para proseguir las diligencias.

El juez ha tomado varias declaraciones, entre ellas al Gerente del Banco Urquijo.

Este se ha expresado en análogos términos a como lo hizo cuando declaró por medio de exhorto. Repitió que el señor Serrán a su paso por Barcelona le entregó un cheque de 100.000 pesetas para una obra de cambio grada por el farmacéutico de Villanueva y Geliú señor Roig, que fué devuelta.

Serrán pidió se le abriera un crédito de 90.000 pesetas que le fué denegado.

También ha declarado el dueño del Hotel Victoria donde estuvo hospedado el señor Serrán.

Bata tarde declaró el propietario de un restaurant de la Rambla de Cataluña.

Al terminar las tareas de esta mañana el juez entregó el sumario mediante recibo al cabo de la guardia civil jefe de la escolta que presta guardia en el palacio de Justicia.

Para los niños

Para los adultos

Para los ancianos

Es el mejor laxante.
El mejor purgante.
El más agradable.
El más cómodo.
El más económico.

Tabletas CASTELLO

Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

LOCAL

propio para almacén es alquiler.
Razón Garage Castellón.

La curación de la

DIABETES

Vino uranado "PESQUI"

Hace disminuir un gramo por día

EL AZUCAR DIABETICO

da fuerza y vigor, calma la sed, impide los accidentes diabéticos gangrena, ántrax, etc. De venta en todas las farmacias.

Instituto Clínico

— DE —

ELECTRICIDAD MÉDICA, RAYOS X Y RADIUM

Dr. A. Batllés Marqués

Rayos X de gran potencia, Rayos ultravioleta, Sol artificial de altura, Baño de luz tricolor, Diatermia y todas las aplicaciones médicas de la electricidad.

Tratamiento moderno del Reumatismo (agudo y crónico) Gota, Artrismo, Neuralgias, Tiñas, Desarrreglos menstruales Fluja, Tumores de la matriz y mama, úlceras varicosas, parálisis estreñimiento, etc.—Radiografías de precisión.

TRATAMIENTO ESPECIAL

del Cáncer, Tumores y Úlceras malignas, por el Radium, los Rayos X, muy penetrantes y la Electro-coagulación térmica.

EN VALENCIA

S. Vicente 120, pral. y Garrigues, 2 pral.

(Edificio de Olympia)

Todos los días laborables, de 10 a 2

CASA Folch

Casa muy formal en el trato y seria en sus ventas

Solo hasta el 15 de Septiembre he puesto a la venta, con el fin de beneficiar al público en general, infinidad de artículos de VERDADERA GANGA, junto con un stock de 2.000 retales de seda, lana y algodón

En los géneros de temporada el 35 por 100 de baja verdad

Señora: Visíteme usted durante estos días

CASA FOLCH

González Chermá, número 52. - (Frente al Cine Royal)

Adquiera Ud. un "Kodak"

Y podrá usted perpetuar las encantadoras escenas infantiles de sus queridos hijos en bellas fotos "Kodak", las que en años futuros serán su más preciado tesoro.

Hay "Kodaks" desde 48 ptas., y "Brownies", desde 21 ptas.

Para detalles y demostraciones A. FAYOS MARIN

Droguería La Central.-G. Chermá, 84.-Castellón

Bálsamo Zoraya

CATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANTE

Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Irritaciones, Erupciones, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la piel.

BALSAMO DEL HOGAR.—UNICO EN EL MUNDO

De venta en Farmacias y Droguerías

Depositario en España: Ortega, Tantarantana, 12 BARCELONA

SANGIS

Motor de DOBLE ARROLLAMIENTO

"HEEMAF" arranca automáticamente

"WESTINGHOUSE" protegido contra el agua

NO TIENEN DESGASTE DE CONTACTOS DE CORRIENTE

Electro-motores—Alternadores—Transformadores—Dinamos. Turbo-Alternadores—Grupos Hidráulicos. Instalaciones completas para riegos. Material de alta y pequeño material. Contadores, Lámparas, Electricidad en general.

Para informes y presupuestos, dirigirse a nuestro representante DON GENARO GONZALEZ, Plaza del Rey, 35.—(Corredor colegiado)

VAPORES

C. Trasmediterránea y PEDRO GARCÍAS

Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO para BARCELONA y VICEVERSA

por el vapor

Virgen de Africa

Admitiendo carga y pasaje de 1.º y 3.º clase

Salidas { De Castellón, todos los jueves, a las una tarde.
De Barcelona, todos los lunes a las seis tarde.

Para más informes dirigirse:

En CASTELLÓN, a V. NAVARRO PASTOR, Pl. y Margall, 8.—Teléfono 147

BARCELONA, Para servicio Castellón a Pedro García, Pl. 4, pral. Teléfono 15.887

En Barcelona, para demás servicios, Compañía Trasmediterránea, Grau Vía Lavata, 2.—Teléfono 14.732

¡Agricultores!

PULVERIZAR VUESTROS ÁRBOLES CON INSECTICIDA NARANJOL ES ASEGURAR LAS COSECHAS

Pida una demostración gratis al depósito más cercano, y si en la localidad donde usted reside no existe ningún depósito pídale directamente a

La Industrial Insectívora

Fábrica de productos insecticida

Fábrica y despacho: Calle de Onda, 39 y 40 Villarreal (CASTELLÓN)

ECOS

Municipales

Ayer subieron a Lucona los tanientes de alcalde señores Pelaez, Rambla y Vivas, para visitar la Colonia escolar allí establecida.

Dichos señores obsequiaron con dulces y caramelos a los colonos y el señor Rambla, entregó cincuenta pesetas, para una comida extraordinaria.

—Han informado favorablemente el proyectado Empréstito, la Cámara de la Propiedad Urbana, y el Sindicato de Panaderos de Levante. Este último, otorga además un voto de confianza al Ayuntamiento.

Dicen de Villafranca del Cid que estos días se está dando una tanda de Ejercicios en completo retiro para señoras y jóvenes en número de 42 y casi todas de dicho pueblo.

Son varios los jóvenes que los desean también hacer y así se ha organizado una tanda principalmente para jóvenes desde el día 25 por la tarde hasta el 26 por la mañana de este mes de Agosto.

A juzgar por la animación se espera que sea muy numerosa.

La otra tanda anunciada para caballeros será desde el 11 por la tarde hasta el 17 por la mañana del próximo mes de Septiembre.

Se toman estas fechas para que puedan aprovecharse más fácilmente los que están ahora empleados en la cosecha.

Ayer terminó el plazo de reclamaciones contra las propuestas provisionales de Octubre a Mayo. Parece que la confirmación de nombramientos será bastante laboriosa, pues ha habido algunas omisiones y repeticiones de nombramientos. Juzgamos muy difícil que los maestros que se nombren definitivamente puedan tomar posesión de sus cargos con fecha 1 de septiembre, como se había anunciado repetidamente, y es que siendo tanto el trabajo retrasado que había es muy difícil llegar rápidamente a la normalización de servicios.

—La Comisión técnica de Amigos de la Enseñanza ha emitido su opinión sobre el proyecto de reforma presentado por el ministro de Instrucción Pública en el último Consejo de ministros.

Para dicha Corporación el sistema ciclico y el examen de madurez significan técnicamente un notable progreso, estimando que enseñanza y la universitaria; juzga innecesaria y gravosa la introducción del catedrático interventor, pues entorpece la libertad necesaria en todo centro de enseñanza; en cambio estima muy conveniente se estudie la capacidad del alumno para establecer técnicamente el reglamento de exámenes.

Esta tarde ha zarpado del puerto, despachado para Barcelona con pasaje y carga general, el vapor «Virgen de África» de la compañía Transmediterránea.

La proximidad de la campaña teatral en Madrid, vuelve a suministrarnos temas para esta sección y entre ellos no puede ser más sugestivo el del nuevo teatro «Muñoz Seca» que no es nuevo aunque sí que lo es. Explicáremos este logogrifo: Muñoz Seca va a tener en Madrid un teatro al que le dará nombre; este teatro no es nuevo porque antes se llamó «Chantecler» y luego «Eldorado»; pero sí que lo es porque del teatro que tuvo estos nombres no van a quedar más que las paredes maestras, pues es propósito de su propietaria—la Cbelito—barrar hasta el recuerdo de aquellos teatros y dignificar el nuevo teatro Muñoz Seca, que se inaugurará con una obra de Bonaventura.

—En el Metropolitano de Madrid, se estrenará el 29 de este mes «La moza del cortadizo» de Adolfo Torrado, Francisco de Aizpuru, Antonio Barralobre y el maestro Modesto Rebollo, en la que se tienen puestas muchas esperanzas: por lo menos las de los cuatro autores, que no son pocas.

—Los de Lara tienen en el telar «Doña Hormiga» de los hermanos Quintero, «Tierra en los ojos» de Serrano Anguita y «Que no lo sepa mamá» de Fernández del Villar.

—Casimiro Ortas, cuenta al formar compañías con los siguientes estrenos: «La Esperanza me mantiene» de Antonio Estremera; «Yo soy un señorito» de Luis de Vargas; «Un mendrugo» de Antonio Ramos Martín; «¡Di que eres tú!» de Paso y Chacón y «El martirio de Don Juan» de Felipe Sassone.

Serrano Anguita estrenará próximamente en el Alkazar de Madrid, «Papá Gutiérrez» y después Muñoz Seca y Pérez Fernández «Una mujer decidida».

El próximo martes se reunirá el Colegio Oficial de Practicantes de la provincia en el Ateneo a las 10 de la mañana.

Políticos

Los republicanos sorianistas de Valencia, han celebrado una reunión en su Círculo central, en la que acordaron presentar la candidatura de Rodrigo Soriano para diputado a Cortes por Valencia.

Hoy ha sido mayor que ayer el desfile por la Casa Capitular para examinar las listas electorales.

Se advierten muchos defectos y es natural si se tiene en cuenta que ha servido de base para la confección de las nuevas listas el censo de población.

El Sindicato Agrícola de Cervera y su comarca ha cursado el siguiente telegrama.

«Ministro de Economía Nacional, Madrid.—A pesar subsistir prohibición importación maíz Prensa anuncia llegada cargamento este cereal, alguno desembarcado ya, otros próximo arribos, coincidiendo estas noticias con depreciación cebadas y baja peseta. Sindicato Agrícola de Cervera y su Comarca, haciéndose intérprete malestar y asombro agricultores y ganaderos denuncia el hecho a V. E., ofreciéndose en lo que pueda para mantener autoridad Gobierno.—Con todo respeto le saludamos el presidente, Lluellas.»

En un Concurso de sandías celebrado recientemente en Burjasot para entretener los ocios veraniegos o quizás para ridiculizar los Concursos de Bellezas, el Jurado eligió reina a la sandía presentada por Nemesio Tudó, de Puebla Larga.

Pesaba la agraciada cuarenta kilos bien corridos, y se le adjudicó el primer premio en metálico. Los otros dos fueron concedidos a los bonitos ejemplares de Bautista Rubio, de Carcagente, cuyo peso era de 30 kilos, y al de Julián Cogollos, también de Carcagente, de 27 kilos.

Concurrieron agricultores de todos los pueblos cultivadores que estimaron justo el fallo.

En Castelaovo, donde se hallaba veraneando, ha fallecido el notable pintor valenciano Antonio Fillol Granell, autor de numerosos lienzos premiados con primeras medallas en Exposiciones nacionales y extranjeras.

Nació Fillol Granell, en Valencia el 3 de Enero de 1870, y fue uno de los discípulos predilectos de Pinazo.

Actualmente era catedrático de la Escuela Superior de Bellas Artes y Academia de San Pablo y Oficios de esta ciudad.

La muerte de este gran artista ha causado gran impresión en Valencia y los que fueron sus discípulos la deploran sentidamente porque fué un excelente maestro.

¡Descansa en paz!

Receptores —Y— Amplificadores PHILIPS

P. Paz, 14. — CASTELLÓN

CASTELLÓN AL DIA

También hoy ha apretado el calor de firme, dejándose sentir una temperatura verdaderamente insostenible propia en la canícula.

—Hoy han quedado desembalados los dos gigantesco alta-vozes para el aparato Western del Royal.

La boca de cada uno de los alta-vozes mide 1'35 de altura y otro tanto de ancho.

—Medias de seda de todas las calidades y precios en hilo, seda artificial y natural, con cuchilla calada o talón piramidal Almacenes «Cazador»

Colón, 76 Alloza, 109

—Esta noche, dará un concierto en la retonda del Obelisco, la Banda Municipal.

—Hoy ha pasado el día en Castellón, nuestro querido amigo de Torreblanca, don Mateo Gil, a quien hemos tenido el gusto de saludar.

—Varios vecinos de las calles Churruga, Avenida Poniente y Extramuros del Grao, nos denuncian, que desde el mes en que cayó la Dictadura, que están colocadas en dichas calles las palomillas correspondientes para el tendido de los hilos de energía eléctrica, sin que hasta la fecha y a pesar de la gran obscuridad, se haya completado la instalación.

—Medias seda artificial DOBLE IRROMPIBLE negras y todos los colores, a pesetas 1'25 Almacenes «Cazador»

Colón, 76 Alloza, 109

Gramolas y discos Parlophon Plaza de la Paz, núm. 14 CASTELLÓN

—Hoy hemos tenido el gusto de saludar al alcalde de Ribesalbes, que ha pasado el día en Castellón.

También ha pasado el día en nuestra ciudad, el presidente del Pósito de Pescadores de Peñíscola, don Romualdo Forner, querido amigo nuestro.

—Los calcetines MOLFORT'S. duran muchísimo más de lo que ustedes se figuran.

Almacenes «Cazador» Colón, 76 Alloza, 109

—No olviden los castellonenses que vayan a Barcelona, que la Península de Vicente Añols, continúa establecida en la calle de Lancaster, 8 principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedaron.

—De segunda convocatoria se reunirá esta noche la junta general del Círculo Mercantil con objeto de tratar sobre el Empréstito.

—Puntillas y cercajes, un completo surtido, en todas las calidades y precios reducidos, los encontrará usted en los Almacenes «Cazador»

Colón, 76 Alloza, 109

—Han sido denunciados: Por infringir el vigente Reglamento de circulación urbana e interurbana, Tomás Casañ Pichastor, de Benicasin; Antonio Elías Bellmunt, Pascual Lloréns Fortuño y Vicente Lloréns Salvador, de Villarreal; José Nebot Reboll, de Figuerolas; Germán Catal Novella, de Castelaovo; Juan Antonio Gallur, de Viver; José Verge Galvadi y Justo Solá Talsy, de San Mateo y Genaro Galvo Aguilar, de Sot de Ferrer.

De Vicaroz, donde ha pasado una temporada, ha regresado con su familia, el inspector de policía don Carlos Gallego.

De Villa Fidelia de la Gran Via, dando por terminado su veraneo, los señores de Castelló-Tárrega y Arroyo.

De Gerona, el comandante de Estado Mayor, secretario de este Gobierno Militar, don Rafael Domínguez.

De sus posesiones de Alcocebre, don Vicente García Petit, con su distinguida familia.

De Ussera, nuestro querido amigo Manolo Peláez.

De su maset de la Ciudad Jardín la familia de don Apolinar Ferrer.

Veraneando Pasará unos días en las Villas de Benicasin, huésped de la respetable familia de Vilaplana, la distinguida señorita doña Carmen Cases.

En su finca de Benadresa, para pasar una temporada, nuestros queridos amigos, los señores de Benedito (don Julián)

También en su masía de Benadresa pasarán una temporada la respetable señora doña Paquita Vilar de Carpi y su distinguida hija doña Fina Carpi de Navarro de Peralta, para atender a la convalecencia de la primogénita de los señores de Navarro-Carpi.

En Valencia, los señores de Montiel.

En Vinaroz, la familia del ingeniero del puerto de Valencia, don Federico Membrillera.

En Sierra Engarcerán, el oficial de Intervención de esta Diputación, don Antonio Vázquez.

Desde Alhama de Aragón se ha trasladado al Grao, la familia del

Inspección de Sanidad exterior, don Antonio Giménez.

El general gobernador militar en Benasal.

Acompañado de su ilustre esposa pasó el día de ayer en Fuente en Segures (Benasal), el respetable general don Manuel Llanos, gobernador militar de Castellón, para saludar al Capitán general de Valencia, señor Pin Ruano.

Notas veraniegas

En su finca de recreo celebró el sábado una gran verbena en obsequio a sus amistades, el veterinario municipal de esta capital don Rodrigo Beltrán, resultando ésta animadísima, bailándose hasta bien entrada la madrugada.

Entre las numerosas y encantadoras señoritas que asistieron recordamos a Adelita, Rosita y Rosalía Beltrán; Basilia e Isabel Segarra; Pepita y Tulita Solé; Tonica Ralle; Carmencita y Rosita Verchili; Fina Ripollé; Paquita Llau; María Martínez; Lolita Viciano; Teresita y Conchita Felip, y las familias de Rallo, Ripollés, Martínez, Segarra, Solé, Brú y Sancho, todos fueron obsequiados espléndidamente por los señores Beltrán y bellísimas hijas y finalmente se quemó una gran traca.

La fiesta resultó altamente simpática y bulliciosa.

De Ciudad Rodrigo

Para pasar unos días con sus íntimos amigos los señores de Martínez (don Enrique), han llegado, procedentes de aquella ciudad castellana, el oficial del batallón Cazadores de Antequera don Ismael Méndez y su joven y bella esposa.

Compañero valenciano

Se encuentra en esta capital el periodista valenciano y crítico taurino don José García («Bolea»), director del semanario Arte y Destreza.

A París

Hoy ha marchado a París, en viaje comercial, el popular dueño del bazar de calzado «La Pilarica» don José Herrero Durán.

Tercianas

Antimalarina Serrano

¿Usted necesita un tónico reconstituyente?

Si ensaya el Jarabe de Hipofosfitos Computados de Castelló, le dará un magnífico resultado.

Farmacia de Juan Antonio Castelló.—Plaza del Rey Don Jaime, número 1.—Castellón.

—Los calcetines «MOLFORT'S» no son eternos, pero casi, casi... Almacenes Cazador Colón, 76 Alloza, 109

Jabón Zotal

Medicinal y de tocador

Eros de Sociedad PARA LAS DAMAS

Para blanquear las manos, méntanse en agua de jabón caliente, después de haberlas lavado. Una vez frotadas suficientemente, añádase un poco de glicerina y pónganse unos guantes, sin haberlas enjuagado. El resultado es bastante satisfactorio.

De regreso

De Vicaroz, donde ha pasado una temporada, ha regresado con su familia, el inspector de policía don Carlos Gallego.

De Villa Fidelia de la Gran Via, dando por terminado su veraneo, los señores de Castelló-Tárrega y Arroyo.

De Gerona, el comandante de Estado Mayor, secretario de este Gobierno Militar, don Rafael Domínguez.

De sus posesiones de Alcocebre, don Vicente García Petit, con su distinguida familia.

De Ussera, nuestro querido amigo Manolo Peláez.

De su maset de la Ciudad Jardín la familia de don Apolinar Ferrer.

Veraneando

Pasará unos días en las Villas de Benicasin, huésped de la respetable familia de Vilaplana, la distinguida señorita doña Carmen Cases.

En su finca de Benadresa, para pasar una temporada, nuestros queridos amigos, los señores de Benedito (don Julián)

También en su masía de Benadresa pasarán una temporada la respetable señora doña Paquita Vilar de Carpi y su distinguida hija doña Fina Carpi de Navarro de Peralta, para atender a la convalecencia de la primogénita de los señores de Navarro-Carpi.

En Valencia, los señores de Montiel.

En Vinaroz, la familia del ingeniero del puerto de Valencia, don Federico Membrillera.

En Sierra Engarcerán, el oficial de Intervención de esta Diputación, don Antonio Vázquez.

Desde Alhama de Aragón se ha trasladado al Grao, la familia del

Inspección de Sanidad exterior, don Antonio Giménez.

El general gobernador militar en Benasal.

Acompañado de su ilustre esposa pasó el día de ayer en Fuente en Segures (Benasal), el respetable general don Manuel Llanos, gobernador militar de Castellón, para saludar al Capitán general de Valencia, señor Pin Ruano.

Notas veraniegas

En su finca de recreo celebró el sábado una gran verbena en obsequio a sus amistades, el veterinario municipal de esta capital don Rodrigo Beltrán, resultando ésta animadísima, bailándose hasta bien entrada la madrugada.

Entre las numerosas y encantadoras señoritas que asistieron recordamos a Adelita, Rosita y Rosalía Beltrán; Basilia e Isabel Segarra; Pepita y Tulita Solé; Tonica Ralle; Carmencita y Rosita Verchili; Fina Ripollé; Paquita Llau; María Martínez; Lolita Viciano; Teresita y Conchita Felip, y las familias de Rallo, Ripollés, Martínez, Segarra, Solé, Brú y Sancho, todos fueron obsequiados espléndidamente por los señores Beltrán y bellísimas hijas y finalmente se quemó una gran traca.

La fiesta resultó altamente simpática y bulliciosa.

De Ciudad Rodrigo

Para pasar unos días con sus íntimos amigos los señores de Martínez (don Enrique), han llegado, procedentes de aquella ciudad castellana, el oficial del batallón Cazadores de Antequera don Ismael Méndez y su joven y bella esposa.

de secretarios v.cantes en esta provincia.

Sabemos que para una sola de las vacantes se han presentado 116 aspirantes.

Llegada del gobernador. Aunque oficialmente no se sabe, particularmente se asegura que de hoy a mañana estará de regreso a Castellón, el señor gobernador civil de la provincia, don José Carrera.

Diputación provincial

Comisión provincial. El próximo día 26 celebrará sesión ordinaria la Comisión provincial.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Castellón

ANUNCIO

De conformidad con lo dispuesto en la orden Circular de la Subsecretaría del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, fecha 11 del actual inserta en la Gaceta de Madrid del 14 de dicho mes y año, página 1053, se anuncia el correspondiente concurso para proveer en el Instituto Nacional de segunda enseñanza de esta Capital, las plazas siguientes:

Dos ayudantes interinos para la Sección de Letras.

Dos ayudantes interinos para la Sección de Ciencias.

Dos ayudantes interinos de Idiomas.

Un ayudante interino de Dibujo.

Un suplente interino de Religión.

Un suplente interino de Educación Física.

Un suplente interino de Caligrafía.

Un suplente interino de Taquigrafía y Mecanografía.

Todos estos cargos, son gratuitos, excepto en los casos previstos por la Legislación vigente.

Los interesados presentarán sus instancias en la Secretaría del Instituto hasta el día quince de Septiembre próximo, acompañándola de los documentos que atestigüen reunir las condiciones que se exigen en los Reales Decretos de 31 de Enero de 1919 y 21 de mayo de 1926, atestiguando ser español, haber cumplido la edad reglamentaria, no estar incapacitado para ejercer cargos públicos y estar en posesión del título correspondiente.

Castellón 20 de Agosto de 1930. El Director accidental, Francisco fantó

Galón GLOX El lugar más fresco de Castellón PARA HOY A las 9'30 En la terraza DOS PELÍCULAS, DOS El asunto del Oeste El hijo del muerto Hoot Gibson —Y— El premio de la gloria Richard Barthelmess

En el Gobierno Civil

La huelga de albañiles.

Como de costumbre visitaron esta mañana los periodistas al gobernador civil interino señor Escartín, quien les manifestó que esta mañana han reanudado el trabajo 120 albañiles y 135 peones, casi la mitad de los que se encuentran en huelga.

El señor Escartín se mostraba muy optimista respecto a la total solución de este conflicto.

Las secretarías vacantes.

Hoy ha quedado cerrado el concurso para la admisión de instancias de aspirantes a las 16 plazas.

Sucesos del día

CASTELLÓN

Intento de salvajada

A requerimientos de Isias Juste ha sido detenido por la guardia civil un desaprovechado individuo, vecino de esta capital, que intentó abusar torpemente de un hijo del denunciante, muchacho de 13 años, que tenía como dependiente en su establecimiento.

VILLAHERMOSA

Los hijos modelo

Por la guardia civil ha sido detenido Augusto Cabedo Celades, por agredir a su propio padre, infiriéndole una herida con un palo.

Día Religioso

Santos de mañana

Octava de la Asunción. Nuestra Señora de la Fuente de la Salud, Santos Timoteo y compañeros, mártires; Fabriciano, Filiberto, Antonio, Atanasio, obispos; Antusa, Marcial, Saturnino, Epitacio, Mapril, Félix, Agatónce, mártires.

El Oficio y la Misa son de la octava de la Asunción, con rito doble mayor y color blanco.

Día Civil

NACIMIENTOS

Joaquín Escrig Cardosa, Avenida Perez Galdós, 29.

Santiago Gascón Esteve, Norte, 4.

José Ramón Juan, Gobernador, 41.

Carmen Martínez García, Jaime Roig, 19.

DEFUNCIONES

Carmen Cazador Capi, 69 años, Colón, 8.

AUTOMATIC ELFA SUSTITUYE LOS PLOMOS INDISPENSABLE EN INSTALACIONES ELECTRICAS HASTA 2500 W. RESTABLECE INSTANTANEAMENTE LA CORRIENTE DESPUES DE UN CORTO-CIRCUITO PROTEJE LA INSTALACION SUPRIMIENDO GASTOS POR CAMBIO DE PLOMOS. UN SOLO DISEÑO PARA TODA LA VIDA. EXLOR ELFA SOLO ELFA EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE ELECTRICIDAD AEG, IBERICA DE ELECTRICIDAD SA

POR GRATITUD.....

Me sobran algunas pesetas que estoy empleando gustosísima y desinteresadamente en propagar un remedio maravilloso (que me recomendó un sacerdote) y con el que me curé de mis terribles hemorroides.

Hago esto por mi cuenta y solo por agradecimiento. Facilitaré detalles a todo el que sufra almorranas y me lo pida. M. G. Apartado 837.—Madrid.

Radio Folch

Tiene el mejor surtido de Receptores gramolas y discos

P. Paz, 14. — CASTELLÓN

AGUA DE BENASAL

SE VENDE Casa Nelo

Interesante oferta Del 19 al 31 de Agosto Grandes Rebajas de precios por fin de temporada Verdadera ocasión Casa NEBOT Esta es una oportunidad llena de conveniencias para el público dos semanas de rebajas durante las cuales podrán comprarse muchos artículos de tejidos a precios verdaderamente convenientes Como la rebaja alcanza a casi todos los géneros de la casa, ésta es una realidad de baratu a que todos pueden aprovechar Una visita á nuestra tienda le será á usted en esta ocasión muy provechosa VISÍTENOS CASA NEBOT.-Colón, 1.-CASTELLÓN

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ Francisco Albiach Nácher PERITO AGRICOLA ESTUDIOS Y PROYECTOS DE RIEGOS MEDICIONES — PLANOS VALORACIONES DE FINCAS, ETC. Oficinas: Mayor, 30-1.º. — Castellón y San Pascual, 8. — Villarreal Dirección telefónica y telegráfica: ALBIACH-BECHI

En la cumbre de éxitos memorables encuentra **Unic** un lugar preferente. Es el camión de mayor rodaje. (El soberano de los transportes)

E. DAVALOS MASIP, - CASTELLÓN - G. CHERMA, 60

Débiles medicinal Elixir Callol que da Vida y Juventud

Colonia de la Excm. Diputación

Diario del 15 de Agosto.
Siendo todos los días a las siete, la hora de levantarnos, sonó el pito que nos anunció la llegada de dicha hora para dar comienzo a la labor del día. Además, como era la fiesta de la Asunción, nos dirigimos de dos en dos a la capilla en la que se venera la imagen de Santa Cristina, en donde el sacerdote, hijo de Artana y Rector de los Seminarios de Orihuela don Vicente Vilar Traver, ofició la solemne misa, a la par que nos dirigió una elocuente plática acerca del Misterio de la Asunción o Ascensión de María a la Gloria.
Al terminar la misa, marchamos al almuerzo que fué: café con leche y salchichón; durante las horas siguientes al almuerzo, admiramos la llegada de infinita de artanenses a la Ermita, con el ánimo de hacer esas enormes paellas que son peculiares en esta región valenciana, llena de jovialidad y buen humor.

Fué grande la animación que reinaba en esta lugar poético del término de Artana, durante todo el día, pero más lo fué a la llegada de la comida, viéndose grupos numerosos de jóvenes que uniendo la alegría junto con la suculenta paella, saboreaban con placer y fruición las delicias de este fecundo valle que encierran estas cumbres elevadas de la Sierra Espadán. Nuestra comida también fué una de esas paellas llenas de ese sabor y color tan peculiar en nuestra superior cocinera señora Nicolasa Arauque, que es muy conocida en Castellón y colonias escolares. Consistió la comida en el siguiente menú: Paella con conejo, queso y postros. Como la comida requiere reposo, nos subimos cada uno a su cama correspondiente para tomar la siesta que terminó a las cuatro, hora en que nos dieron la merienda, marchándonos hacia la fuente de la «Galería», que se halla a unos dos y medio kilómetros de la Ermita.

El lugar en donde se halla esta fuente es un paraje encantador, risueño, halagador para todos aquellos que sienten el gusto de saborear con deleite el aroma embriagador muy reinante en estos parajes que encierran estos frondosos árboles; el agua es saluberrima y los artanenses la llaman «rota», dejando un sabor de los diversos jugos que recoge en su curso. En dicha fuente entomamos numerosos castros para ser cantados el domingo con motivo de la llegada de la Excm. Diputación y demás autoridades.

Regresamos a la casa-colonia cerca de las siete de la tarde en donde la animación era más reinante, hasta las nueve de la noche en la que, una vez cenamos, todos los visitantes y nosotros, se marcharon y marchamos a dormir con la correspondiente plegaria al Señor.
J. Pachés.

Fiestas en Benicarló

PROGRAMA OFICIAL de las fiestas que el Ilmo. Ayuntamiento de esta ciudad, celebrará durante los días 23 al 31 de Agosto en honor a los Santos Patronos San Bartolomé y Santos Mártires Abión y Sanés:
Sábado 23.—Al anochecer, voltee general de campanas, disparo de salvas, pasacalle por la Banda municipal, anuncio lo el comienzo de las fiestas. A las diez de la noche, la misma Banda dará un concierto en la plaza de San Bartolomé.
Domingo 24.—Festividad de San Bartolomé.—Al amanecer alegre diana. A las nueve solemne función religiosa en el templo parroquial, cantándose la misa de Foschial por la capilla de música que dirige el competente maestro Rvdo. don Manuel Boix. Ocupará la sagrada cátedra el elocuente orador sagrado Rvdo. don Francisco Escua Foix, Sochantre de la S. I. C. de Córdoba. A las doce banquete a los pobres del Asilo municipal y reparto de bonos. Por la tarde vísperas y solemne procesión con asistencia del Ilmo. Ayuntamiento, precedida de gigantes y cabezudos, disparándose tracas a la salida y entrada de la misma. A las cinco gran partido de fútbol en el campo de deportes de Benicarló Athletic Club. Por la noche disparo de un magnífico castillo de fuegos de artificio, a cargo del renombrado pirotécnico don Lorenzo Claverol. Funciones de teatro y bailes.

Lunes 25.—Festividad de los Santos Mártires.—A las nueve, función religiosa cantándose la misa de Sancho Miraco y pronunciando el panegírico de los Santos el elocuente orador reverendo don Antonio Aya Guzmán coadjutor de la arciprestal de Morrell. Por la tarde vísperas y procesión. A las cinco, gran Coso Iris, batalla de flores, serpentina y confetti, por las calles Rey don Jaime, Olivella, Carmen, Primo de Rivera, Castelar y Palau Estaban, en donde estará instalada la tribuna de las autoridades. Por la noche la Banda municipal dará un concierto en el primer óvalo del paseo de Febrer Soriano.
Martes 26.—A las cinco de la tarde, gran corrida de becerros en la plaza provisional que se construirá en la calle de Soriano, cuyos detalles se anunciarán oportunamente.
Miércoles 27.—Por la tarde gran becerrada en la misma forma que el día anterior. Por la noche, concierto por la Banda municipal.
Jueves 28.—Por la mañana a las once, solemne bandición e inauguración del grupo Escolar, cuyo edificio permanecerá abierto al público todo el día para que pueda ser visitado, amenizando el acto la Banda municipal, con asistencia de las autoridades. Por la tarde, fiesta marítima, regatas y

cuecañas en el Puerto, con entrega de premios a los vencedores y gran partido de fútbol en el campo de Benicarló Athletic Club. Por la noche teatro y bailes.

Viernes 29.—Por la tarde, en la plaza de toros, grandes funciones de circo, en las que se desarrollarán arriesgados y sorprendentes ejercicios de acrobacia. Por la noche concierto por la Banda municipal.

Sábado 30.—A las cinco de la tarde, tercera corrida de becerros. Por la noche teatro y bailes.

Domingo 31.—A las diez carreas de bicicletas cuyo recorrido y detalles se determinará con la debida anticipación. A las cinco de la tarde última corrida de becerros. Por la noche, a las once, gran cordá, como final de fiestas.
Benicarló—Agosto—1930.

El Alcalde,
Antonio Romero.

El Secretario,
Miguel Ruiz.

Colonia Escolar en Lucena

El día 2 del actual recibimos gran alegría al avisarnos un empleado del Ayuntamiento de Castellón para que nos preparáramos el equipo, por haber sido designado para formar el segundo turno de esta colonia escolar que había de subir a Lucena el día 7. Todos los niños y niñas me han dicho que deseaban llegar dicho día para subir a esta porque ya sabíamos que se está muy bien.

A las tres de la tarde del día 7 acudimos todos los colonos al Ayuntamiento y después que la Asociación provincial de maestros nos regaló bolsas con caramelos y bombones, salimos en autos hacia Lucena cantando muy alegres, acompañados de don Fernando Vivas y don José Paig concejales del Ayuntamiento, y por el camino vimos el Pantano, pasamos por Alcora, la Foya y Figueroles, contemplando un panorama muy bonito. A las cinco llegamos a la plaza de Lucena, en donde nos esperaban las Autoridades, los colonos del primer turno con los maestros y mucha gente y la banda municipal tocó unas piezas muy bonitas. Después nos fuimos todos a la casa Colonia y después de merendar en la plazuela y recibir del señor Alcalde de Lucena caramelos y bombones despedimos a los colonos del primer turno, los cuales lloraban de pena porque se marchaban pero nosotros estábamos muy contentos.

La vida que hacemos en esta es muy alegre; por la mañana nos levantamos a las siete y media, cantamos el himno a la banderera y después de hacer un rato de gimnasia, almorzamos, luego bajamos al barranco y allí jugamos, cantamos y hacemos trabajos de arquitectura, hasta las once que subimos a la casa Colonia y hacemos un rato de lectura, el Diario y lecciones que nos explican los señores maestros, y a las

doce y una y media cantamos los gozos a San Antonio y después nos sirven la comida, luego tomamos la siesta hasta las cuatro, que al oír el pito nos levantamos y jugamos un ratito y cogemos los saquitos con las meriendas y nos vamos de excursión un día a cada fuente, donde merendamos y al anochecer regresamos a la casa Colonia, cenamos y después cantamos cuecos en la plazuela hasta las diez que nos retiramos a descansar, después de dar las buenas noches.

Nosotros hemos tenido más suerte que los colonos del primer turno porque además de los regalos y obsequios que todos los días recibimos de nuestras familias y de las personas que sienten cariño por los niños pobres, hemos asistido a las corridas de toros que los días 15 y 16 del actual se organizaron a beneficio de esta Colonia escolar, presenciando estos festejos desde un palco que el señor Alcalde don Tertuliano Puerto nos había hecho preparar. Además el señor Alcalde nos regaló un gran cesto lleno de filetes de toro, saboreando con gusto los estofados y demás guisotes tan buenos que nos prepara la cocinera.

El domingo día 17, siguiendo la costumbre de todos los años el doctor don José Candela nos obsequió en la fuente del Prat con una espléndida merienda consistente en un panecillo con jamón, pasteles, uva moscatel, y bombones, la que nos fué servida por la bondadosa y simpática señora de don José Candela, encantadora hermanita Mercedes y señor padre don Evaristo Crespo Azorin. Antes de terminar he de hacer constar el agradecimiento de todos los colonos al Excelentísimo Ayuntamiento de Castellón que se preocupa por nuestro bienestar, a las Autoridades y pueblo en masa de Lucena, a cuantas personas se interesan por estos pequeños colonos y nuestros maestros que nos cuidan y miman como si fueran nuestros padres.

El colono,
Manuel García Díaz.
Lucena del Cid 18 Agosto 1930.

FORD

Sedan en buen estado y a toda prueba, se vende.
Razón Garage Castellón.

En la Gran Vía

se vende con todo el menaje, una de las mejores Villas de la Gran Vía.
Informarán en la Administración del HERALDO.

El Vencedor

Ensayo de novela por FINA MAR
De venta en la Librería de Benjamín Ballester, al precio de 3 Ptas.

¡HIGADO, ESTREÑIMIENTO! Balneario Hervideros de Cofrentes

Apertura el 15 de Mayo

Gran Hotel de primer orden: Pensión completa, de 16 a 26 pesetas

Gran Hotel " " desde 11 " "

Régimen para enfermos CHALETS. — CASITAS INDEPENDIENTES

Completamente amuebladas, desde 4'50 a 30 pesetas diarias. Se alquilan en cualquier época del año Magnífico servicio diario de automóviles directo de Valencia al Balneario, que salen a las 3'30 de la tarde, llegando a Hervideros alrededor de las siete de la misma

INFORMES, Mar, 60 Teléfono número 11.205 VALENCIA

LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO y de los INTESTINOS

MALAS DIGESTIONES, VÓMITOS, DOLOR DE ESTÓMAGO, INAPETENCIA, DIARREAS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO,

se curan positivamente con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

poderoso tónico digestivo que triunfa siempre

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO



¡¡PANADEROS!!

Amasadora La Económica



Economiza el 25 por 100 de fuerza.—Hace un trabajo continuo y uniforme.—Produce un perfecto amasado.—Su marcha es regular y silenciosa.—Trabaja pastas duras y blandas.—No calienta la masa.—Es la amasadora ideal del panadero.

Fabricante: **JUAN BALART** Sabadell

REPRESENTANTE PARA CASTELLÓN Y SU PROVINCIA

A. Tegedor Heller.—Agente comercial colegiado.—G. Chermá, 75-1.—Castellón

Lejía líquida higiénica "AMAZONA"

MARCA REGISTRADA

La más pura y que mejor deja la ropa, sin deteriorarla lo más mínimo

SEÑORA: para tener su ropa blanca, lustrada y completamente desinfectada, pida en todos los establecimientos del ramo, lejía embotellada marca "La amazona"

La lejía marca «LA AMAZONA» está fabricada con sal sosa Solvay y cloruro de cal. Nada de cáustica, sal común y otros ingredientes que perjudican la piel y estropean la ropa